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PE CHINH THUC

PE THI MON: TOAN

Ngay thi: 09/6/2014
Thoi gian lam bai: 120 phiit (Khong ké thoi gian phit dé)
(P& thi gom cé: 01 trang)

Cau 1: (2,0 diém)

a) Rut gon biéu thirc A = 25
J5-1 \/_ 5+1
2
b) Timxbidt: = -XF2 1
2x°+1 2

Cau 2: (2,0 diém)

' -5y=17
Cho hé phuong trinh : 4~ >~
4x-3y=-5
a) Giai h¢ phuong trinh khi m=6.
b) Tim m d€ hé da cho ¢6 mét nghiém (x,,y, ), trong d6 x, =1.

Ciu 3: (2,0 diém)
Cho ham s y = (k2 ~1)x* VO k= +1.
a) Tim k d& ham so dachocogidtriy=3 khix=1.

b) V& dd thi ham sb da cho khi k= 2. i )
¢) Vi gia tri ndo cua k thi ham sb da cho ddng bién véi moi x < 0.

Ciu 4: (2,0 diém)
~ Cho tam giac ABC vuong tai A, biét d6 dai canh AB = 4cm, BC = 5cm.
a) Tinh d¢ dai canh AC va duong cao 4H clia tam gidc ABC.
b) Goi D va E lan luot 13 hinh chiéu cta H trén 4B va AC.

Ching minh rang 4B = AE

AC AD
. Cau 5: (2,0 diém)

Cho duong tron (O) va diém 4 cb dinh & ngoai dudng tron (0) Qua 4 v& duong thang cat
duong trén (O) tai hai diém B, C (B & gitta 4 va C). AM, AN la cac tiép tuyén véi (O) lan luot tai
" Mva N sao cho diém M thudc nira mat phing b AC ¢6 chita O, goi H 1a trung diém cia BC.

a) Ching minh AM? = AB.AC .

b) Chitng minh t& gidc AMHN néi tiép.

¢) Duong thing qua B song song véi AM cit MN tai E. Chimg minh EH // MC.
HET.
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HUONG DAN CHAM DE CHINH THUC MON: TOAN
Ngay thi: 09/6/2014
(Hwéng din chim gdm cé: 03 trang)
. L Huéng dan chung
. 1) Néu hoc sinh lam bai khong theo cach néu trong dap an nhung dung, chinh xéc, chat
ché thi cho dd s diém ctia cau do.
2) Viéc chi tiét hoa (néu co) thang diém trong huéng dan chim phai bao dam khong lam
"sai [éch hudng dan chdm va phai dugc thong nhét thyuc hién trong t6 chim.
3) Débi véi clu 4, cau 5: néu thi sinh khong v€& hinh hodc v€ hinh khong dung thi khong
chdm diém bai lam
IL Pip 4n va thang diém
Cau 1: (2,0 diém)

_ NOI DUNG DIEM
a) Rut gon biéu thuc A— ;2\/— 2 - 1,0 }5:
J5 - -1 J5+1 ,
_25 (ﬁ +1)=2(J5-1)
0,5
W5 -DH5+1)
. A=10+2f—2\/§+2=2=3 0.5
| 5-1 4
- g 2
R b)‘Tlmxblet Y—;—C—jﬁ—l 1,0
: 2x“+1 2
2
x_x_+__2_ Lo oxi2)=22241 0,25
2x*+1 2
& 2x+4=1 0,25
& —2x=-3 0,25
<:>x=§- 0,25
2
Céu 2: (2,0 diém)
- | | NOI DUNG
TheE e
) phuong trmh ke
e a) Gla1 hé phuong trmh kh1 m=6
6x—-5y=7 1
Khim=6,tacohd: {0 (L 0,25
] 4x-3y=-5 (2)
3x(2)-2x(1)tadugc:y=-29 0.25
Thé y=-29 vao (1), tacod x =—23 0,25
. x=-23
- Viay hé da cho c6 nghiém 0,25
y=-29




. Z 1. A mx;5y=7 N . n .
b) Tim m d¢ hé ¢6 mot nghiém (x,, y,) trong d6 x, =1. 1,0
4x=3y=-5 ;
3x(1)—-5x(2)ta dugc: (3m—20)x =46 0,25
Hé ¢6 mot nghiém (x,y, ) khi (3m=20) 0 & m# = 025
J
. 0,25
3m-20
S 3m-20=46 >m=22 . 0.25
Vay véi m =22 thi hé da cho co nghiém thod y€u cau. ’
_Céu 3: (2,0 diém) ]
NOI DUNG | DIEM
Cho ham s6 V= (/c —1)x* véi k #+1. Timk aé: 05
-~ a) Ham sb da cho c6 gid tri y= 3 khi x=1 L
V6i y=3 khi x=1 ta ¢6: 3=(k* -1)(1)’ 0,5
ok=4ck=+2 0,25
b) V& dd thi ham so da cho khi k=2. 0,5
\%E dung do thl cho O 5 diém
wWesf
~ ¢) Ham sb da cho dong bién v6i moi x <0 0,75
Ham sb da cho ddng bién v6i moi x <0 khi > -1<0 0,25
_{k -1<0
k+1>0
B -1<0e (k-Dk+1) <0 0,2,5
k-1>0
| k+1<0
i {k <1
k>-1
= o -l<k<l 0,25
k>1
_{k <-1
Céu 4: (2,0 diém) .
] NOI DUNG DIEM
Cho tam gidc ABC vudng tai A, biét d6 dai canh AB=4cm, BC=5cm.
9‘:’,‘/ |
/’ OE
B - o C
H

2/3




a) Tinh do dai canh AC va dudng cao AH ctia tam gidc ABC. 1,0
+ Theo dinh 1y pita go, ta c6 AC*> = BC* — AB’ 0,25
AC* =5"-4>=9 . Vay AC=3 (cm) 0,25
$Taco —r =t 4 L 0,25
AH™ AB~ AC
1 I 1 25 16.9
— =t —="— o AH’=——.Vi AH—— 0,25
AR 4 3169 25 (cm) '
" b)GoiDvaE lan luot 12 hinh chiéu cua H tren AB va AC.
Chirng minh ring A8 = AL 1,0
AC  AD
Trong tam giac vudng AHB ta c6 AH* = AD.AB (1) 0,25
Trong tam gidc vudng AHC ta c6 AH> = AE.AC (2) 0,25
Tu (1) va(2),tacéd: AD.AB= AE.AC 0,25
A
= A8 = AE (dpcm) 0,25
AC  AD
Cau S: (2,0 diém) ]
NOI DUNG PIEM
Cho dudng tron (O) va diém A cé dinh & ngoai duong tron (O0). Qua A Ve cat tuyén
ABC (B ¢ gitta A va C). AM, AN la cac tiép tuyén vé6i (O) 1an luot tai M va N sao
cho diém M thudc nira mit phing b AC c6 chtra O, &1 H la trung diém cua BC.
~ 2) Chimg minh AM? = AB.AC. 1,0
X¢t hai tam gidc AMB va ACM, ¢6 : BAM = MAC va AMB= ACM nén hai 0,5
tam gidc nay dong dang
Xét ti sb déng dang ta cd: AM AC & AM? = AB.AC (dpcm) 0,5
AB  AM
'b) Chirng minh t& gidc AMHN ndi tiép. 0,5
Do H la trung diém BC, nén OH L BC. Tur gidc AMOH ¢6 0,25
AMO = AHO =90° , nén tit gidc AMOH noi tiép duong tron dudng kinh AO (1)
Ta gidc AMON c¢o AMO = ANO =90, nén tu gidc AMON ndi tiép dudng tron 0,25
dudng kinh AO (2). Tu (1) va (2) suy ra AMHN noi tiép duong tron dudng kinh AO
v6i tim O 1 trung diém AO.,
¢) Duong thiang qua B song song véi AM cdt MN tai E. Chitng minh EH //MC. 0,5
Xét trong dudng tron (O’), ta co: MAH = MNH ; EB//AM nén 0,25
MAH = EBH = MNH suy ra tir giac EBNH ndi tiép
Xét trong (O) ¢6 BNE = BCM = BHE = BCM = EH//MC 0,25

HET




